04年～06年三年江苏高考数学试卷（自主命题）比较

代数

一、集合与命题

1.集合及其表述；2.子集；3.补集、交集、并集；4.命题的四种形式；5.充分条件，必要条件，充要条件。   
	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	1．设集合P={1，2，3，4}，Q={
[image: image245.emf]}，则P∩Q  等于（    ）

A．{1，2}     B． {3，4}   


C． {1}       D． {-2，-1，0，1，2}


	1． 设集合
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13．命题“若
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	7．若A、B、C为三个集合，
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二、不等式

 1.不等式的基本性质；2.基本不等式的证明；3.简单不等式的证明；4.一元二次不等式的解法； 5.含绝对值的不等式；6不等式的综合运用。   
	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	13．二次函数y=ax2+bx+c(x∈R)的部分对应值如下表：
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则不等式ax2+bx+c>0的解集是______.

22．已知函数
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	8．设a、b、c是互不相等的正数，则下列等式中不恒成立的是    (   )
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16．不等式
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 三、函数
    1.函数的概念；2.函数的基本性质；3.函数关系的建立；4.指数与对数；5.反函数；6.指数函数的图象和性质；7.对数函数的性征；8.函数的综合应用。   
	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	8．若函数
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A．a=2,b=2    B．a=  EQ \r(,2) ,b=2

  
C．a=2,b=1   D．a=  EQ \r(,2) ,b=  EQ \r(,2) 
11．设k>1，f(x)=k(x-1)(x∈R) . 在平面直角坐标系xOy中，函数y=f(x)的图象与x轴交于A 点，它的反函数y=f -1(x)的图象与y轴交于B点，并且这两个函数的图象交于P点. 已知四边形OAPB的面积是3，则k等于 （    ）


A．3    B．  EQ \F(3,2)    C．  EQ \F(4,3)    D．  EQ \F(6,5) 
12．设函数
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	1．函数
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14．曲线
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15．函数
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16．若
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17．已知
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22．（本小题满分14分，第一小问满分4分，第二小问满分10分）已知
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（Ⅰ）当
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	1．已知
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20．设a为实数，设函数
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四、导数

 1.导数的概念；2.导数的几何意义；3.多项式函数的导数；4. 利用导数研究函数的单调性和极值，函数的最大值和最小值。
	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	10．函数
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	15．对正整数n，设曲线
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　请您设计一个帐篷。它下部的形状是高为1m的正六棱柱，上部的形状是侧棱长为3m的正六棱锥（如右图所示）。试问当帐篷的顶点O到底面中心
[image: image73.wmf]1
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五、平面向量
    1.平面向量的概念；2.平面向量的线性运算；3.平面向量的坐标表示；4.平面向量的数量积； 5.平行向量、垂直向量的坐标关系 6.平面两点间的距离、线段的定比分点； 7.平移。   
	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	16．平面向量a，b中，已知a=(4，-3)，
[image: image74.wmf]b
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	18．在
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六、三角函数

1.三角函数的有关概念；2. 同角三角函数的基本关系式；3. 正弦、余弦的诱导公式；4. 两角和与差的正弦、余弦、正切；5. 二倍角的正弦、余弦、正切；6. .正弦函数、余弦函数、正切函数的图象和性质；7. 函数
[image: image78.wmf]sin()
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的图象和性质；8. 正弦定理和余弦定理；9.反三角函数（会用符号
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	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	2．函数y=2cos2x+1(x∈R)的最小正周期为（    ）
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	4．为了得到函数
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（B）向右平移
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个单位长度，再把所得各点的横坐标缩短到原来的
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（C）向左平移
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（D）向右平移
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11．在△ABC中，已知BC＝12，A＝60°，B＝45°，则AC＝　　▲　　．
14．
[image: image112.wmf]°

-

°

°

+

°

°

40

cos

2

70

tan

10

sin

3

10

cos

20

cot

＝　
＝　　▲　　．v



七、数列

 1.数列的有关概念；2.等差数列；3. 等比数列；4.数列的在综合运用。

	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	15．设数列{an}的前n项和为Sn，Sn=
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20．设无穷等差数列{an}的前n项和为Sn．

(Ⅰ)若首项
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  EQ \F(3,2) ，公差
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	1．在各项都为正数的等比数列
[image: image118.wmf]{

}

n

a

中，首项
[image: image119.wmf]3

1

=

a

，前三项和为21，则
[image: image120.wmf]5

4

3

a

a

a

+

+

=（  ）

A． 33   B．72  C．84   D．189

23． 设数列
[image: image121.wmf]{

}

n

a

的前
[image: image122.wmf]n

项和为
[image: image123.wmf]n

S

，已知
[image: image124.wmf]11

,

6

,

1

3

2

1

=

=

=

a

a

a

，且


[image: image125.wmf]1

(58)(52),

nn

nSnSAnB

+

--+=+



[image: image126.wmf]1,2,3

n

=

L

，其中A.B为常数[image: image127.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆


（Ⅰ）求A与B的值；

（Ⅱ）证明：数列
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	21．设数列
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 八、排列、组合、二项式定理
    1.分类计数原理与分步计数原理； 2.排列与排列数；3.组合与组合数；4.二项式定理、二项展开式的性质。   
	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	3．从4名男生和3名女生中选出4人参加某个座谈会，若这4人中必须既有男生又有女生，则不同的选法共有（    ）


A．140种 B．120种 C．35种  D．34种

7．
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[image: image141.wmf]5

,

4

,

3

,

2

,

1

=

k

，则
[image: image142.wmf]5

)

2

(

+

x

的展开式中
[image: image143.wmf]k

x

的系数不可能是    （  ）

A． 10   B．40  C．50   D．80

12．四棱锥的8条棱代表8种不同的化工产品，有公共点的两条棱代表的化工产品放在同一仓库是危险的，没有公共顶点的两条棱所代表的化工产品放在同一仓库是安全的，现打算用编号为①.②.③.④的4个仓库存放这8种化工产品，那么安全存放的不同方法种数为（  ）

A． 96  B．48   C．24  D．0
	3．某人5次上班途中所花的时间（单位：分钟）分别为x，y，10，11，9.已知这组数据的平均数为10，方差为2，则｜x－y｜的值为( )

A．1   B．2　　C．3　  D．4
5．
[image: image144.wmf]10
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的展开式中含x的正整数指数幂的项数是   (    )

A．0　 B．2    C．4  　D．6




九、概率与统计

1.随机事件与概率；2.等可能事件的概率；3.互斥事件有一个发生的概率；4.相互独立事件同时发生的概率；5.独立重复试验；6. 抽样方法；7. 用样本频率分布估计总体分布、用样本估计总体期望值和方差的。
	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	9．将一颗质地均匀的骰子（它是一种各面上分别标有点数1，2，3，4，5，6的正方体玩具）先后抛掷3次，至少出现一次6点向上的概率是（    ）

A．  EQ \F(5,216)    B．  EQ \F(25,216)  

C．  EQ \F(31,216)     D．  EQ \F(91,216) 

	7．在一次歌手大奖赛上，七位评委为歌手打出的分数如下：
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，去掉一个最高分和一个最低分后，所剩数据的平均值和方差分别为      （  ）
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20．（本小题满分12分，每小问满分4分）甲.乙两人各射击一次，击中目标的概率分别是
[image: image150.wmf]3

2

和
[image: image151.wmf]4
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假设两人射击是否击中目标，相互之间没有影响；每人各次射击是否击中目标，相互之间也没有影响[image: image153.emf]�
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（Ⅰ）求甲射击4次，至少1次未击中目标的概率；

（Ⅱ）求两人各射击4次，甲恰好击中目标2次且乙恰好击中目标3次的概率；

（Ⅲ）假设某人连续2次未击中目标，则停止射击[image: image154.emf]�
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问：乙恰好射击5次后，被中止射击的概率是多少？
	[image: image242.emf]�
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10．右图中有一个

信号源和五个接收

器。接收器与信号

源在同一个串联线

路中时，就能接收

到信号，否则就不

能接收到信号。

若将图中左端的六个接线点随机地平均分成三组，将右

端的六个接线点也随机地平均分成三组，再把所有六组

中每组的两个接线点用导线连接，则这五个接收器能同

时接收到信号的概率是      (    )

A．
[image: image155.wmf]45
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　 B．
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13．今有2个红球、3个黄球、4个白球，同色球不加以区分，将这9个球排成一列有 ▲ 种不同的方法（用数字作答）。


解析几何

一、直线和圆
    1.直线的倾斜角与斜率；2.直线方程；3.两条直线的平行关系与垂直关系；  4.两条直线的交点、交角； 5.点到直线的距离；6.简单的线性规划问题；7.曲线与方程的概念；8.圆的标准方程、一般方程、圆的参数方程。  
	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	14．以点(1，2)为圆心，与直线4x+3y-35=0相切的圆的方程是________________．

19．制定投资计划时，不仅要考虑可能获得的盈利，而且要考虑可能出现的亏损.某投资人打算投资甲、乙两个项目. 根据预测，甲、乙项目可能的最大盈利率分别为100﹪和50﹪，可能的最大亏损率分别为30﹪和10﹪. 投资人计划投资金额不超过10万元，要求确保可能的资金亏损不超过1.8万元. 问投资人对甲、乙两个项目各投资多少万元，才能使可能的盈利最大？
	11．点
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的左准线上，过点P且方向为
[image: image161.wmf])

5

,

2

(

-

=

a

的光线经直线
[image: image162.wmf]2
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反射后通过椭圆的左焦点，则这个椭圆的离心率为（  ）
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	2．圆
[image: image167.wmf]1
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A．x－y＝0      B．x＋y＝0　　　

C．x＝0　　     D．y＝0
12．设变量x、y满足约束条件
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二、圆锥曲线
    1.椭圆的标准方程和几何性质（中心在坐标原点）；2.椭圆的参数方程；3.双曲线的准方程和几何性质（中心在坐标原点）；4.抛物线的标准方程和几何性质（顶点在坐标原点）；5.解析几何综合运用。   
	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	5．若双曲线
[image: image170.wmf]1
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的一条准线与抛物线
[image: image171.wmf]x
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的准线重合，则双曲线的离心率为（  ）


A．
[image: image172.wmf]2
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[image: image174.wmf]2
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21．已知椭圆的中心在原点，离心率为  EQ \F(1,2) ，一个焦点是F（-m,0）(m是大于0的常数) ．

 (Ⅰ)求椭圆的方程；  

 (Ⅱ)设Q是椭圆上的一点，且过点F、Q的直线
[image: image175.wmf]l

与y轴交于点M. 若
[image: image176.wmf]QF
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，求直线
[image: image177.wmf]l

的斜率．


	6．抛物线
[image: image178.wmf]2
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上的一点M到焦点的距离为1，则点M的纵坐标是（  ）
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19．如图，圆
[image: image182.wmf]1
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与圆
[image: image183.wmf]2
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的半径都是1，
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，过动点P分别作圆
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的切线PM、PN（M.N分别为切点），使得
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试建立适当的坐标系，并求动点P的轨迹方程[image: image189.emf]�
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	6．已知两点M（－2，0）、N（2，0），点P为坐标平面内的动点，满
[image: image190.wmf]||||
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　＝0，则动点P（x，y）的轨迹方程为  (   )
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17．　已知三点P（5，2）、
[image: image195.wmf]1

F

（－6，0）、
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（6，0）．
（Ⅰ）求以
[image: image197.wmf]1
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、
[image: image198.wmf]2

F

为焦点且过点P的椭圆的标准方程；

[image: image244.emf]（Ⅱ）设点P、
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关于直线y＝x的对称点分别为
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、
[image: image202.wmf]'

1

F

、
[image: image203.wmf]'

2

F

，求以
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为焦点且过点
[image: image206.wmf]P
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的双曲线的标准方程．


立体几何
一、空间直线和平面

1.平面及基本性质；2.几何体的直观图；3.异面直线所成的角； 4.异面直线的距离；5.直线和平面平行的判定与性质；6.直线和平面垂直的判与性质；7.斜线在平面上的射影、直线和平面所成的角；8.点到平面的距离、直线和平面的距离；9.三垂线定理及其逆定理；10. 平面平行的判断与性质； 11.两平行平面间的距离；12.二面角及其平面角；13.两个平面垂直的判定与性质。

	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	18．在棱长为4的正方体ABCD-A1B1C1D1中，O是正方形A1B1C1D1的中心，点P在棱CC1上，且CC1=4CP.

(Ⅰ)求直线AP与平面BCC1B1所成的角的大小（结果用反三角函数值表示）；

(Ⅱ)设O点在平面D1AP上的射影是H，

求证：D1H⊥AP；

(Ⅲ)求点P到平面ABD1的距离．



	2． 在正三棱柱
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，则点A到平面
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8．设
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为两两不重合的直线，给出下列四个命题：
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其中真命题的个数是（  ）

A． 1    B．2   C．3    D．4

21．如图，在五棱锥S—ABCDE中，SA⊥底面ABCDE，SA=AB=AE=2，
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（Ⅰ）求异面直线CD与SB所成的角（用反三角函数值表示）；

（Ⅱ）证明：BC⊥平面SAB；

（Ⅲ）用反三角函数值表示二面角B—SC—D的大小[image: image236.emf]�
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（本小问不必写出解答过程）．



	19．在正三角形ABC中，E、F、P分别是AB、AC、BC边上的点，满足AE:EB＝CF:FA＝CP:PB＝1:2

（如图1）。将△AEF沿EF折起到
[image: image237.wmf]EF

A

1

D

的位

置，使二面角A1－EF－B成直二面角，连结

A1B、A1P（如图2）．
（Ⅰ）求证：A1E⊥平面BEP；

（Ⅱ）求直线A1E与平面A1BP所成角的大小；

（Ⅲ）求二面角B－A1P－F的大小（用反三角函数表示）．



二、简单何体
棱柱、棱锥、球的概念与性质；球的表面积，柱椎球的体积公式。
	04年高考题
	05年高考题
	06年高考题

	4．一平面截一球得到直径是6cm的圆面，球心到这个平面的距离是4cm，则该球的体积是(  ）
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	9．两相同的正四棱锥组成如图1所体内，使正四

棱锥的底面ABCD与正方体的某一个平面行，

且各顶点均在正方体的面上，则这样的几何体

体积的可能值有

A．1个　B．2个   C．3个　D．无穷多个
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